泼水节 狂欢应该以文明守法为底线

近日,云南泼水节正热烈举行,然而,在这盛大的庆典之中,事故频发却成为无法忽视的隐忧,引起社会各界广泛关注和热议。如近日,有女子在泼水节中不幸被高压水枪射伤眼睛,快递小哥在上班途中被泼水引发冲突等事件接连发生,事件一经曝光,网友在评论区"吵翻天",云南本地的群体自诩泼水有素质,将事故矛头指向外地游客;而外地游客则对云南风气表示不满,扬言不再踏足这片土地。

泼水节作为一项特色民俗活动,它的寓 意本该是充满祝福的,如何才能让这个特色 节日办得更好,值得深思。



个人行为上升到地域之争实在荒谬

泼水节,作为傣族的传统节日,其深邃寓意在于用水洗净过往的烦恼与阴霾,传递对他人的关键,就愿与期许。近年来,随着社会的发展以及交通的日益便捷,越来群发展以及交通的日益便捷,越来群汇多的外地游客纷至沓来。当人群汇聚,文化差异也随之显现,冲突与误解便不可避免地滋生。

部分游客对泼水节的深意与礼仪缺乏了解,将其简化为一场"泼水狂欢",导致不当行为频发。事件发生后,评论区的"本地人"以"乱泼者尽为外地游客"为借口,急于撇清关系。这种企图划清界限的浅薄行径,不仅加剧了地域偏见,也让节日氛围变得紧张对立。

我们必须理智地学会区分,任何恶搞仅是个别人行为失范的短暂表现,无法代表整个群体。欢庆中虽有个别素质低下者做出令人不悦之举,但这只是孤例,不应以此对整个地区或群体一概而论。面对问

题,我们应就事论事,深入剖析并谴 责个别行为,避免上升为地域争端。

此外,我们也应反思当地宣传部门在规范宣传方面的不足。各大官方公众号对泼水节的注意事项提及甚少,景洪文旅官方公告阅读量不足 3000,这暴露出云南文旅部门在文化传承与安全规范上的失职。既然要将少泼水节日作为旅游亮点,推广泼水节时作为旅游亮点,推广泼水并强化到关规定和注意事项的宣传,明确参与限制与行为准则,制定侵权应对策略。

当游客踏足一个文化节目庆典时,就应探究其背后的文化习俗,并恪守当地的规范与礼仪。而作为活动的无方,也应肩负起重大责任,不安则宣传与接待工作,更要不情心愈容的态度,广纳四方游客,共失态。在面对事故时,双方都应域偏见带偏。

"万人狂欢"应守住文明和法律底线

传统的傣族泼水只需用手舀水, 泼向对方的双肩,以表祝福。然而, 当泼水变成了一种"攻击"他人的 行为,变成了一种自我放纵,这份 祝福的初衷就荡然无存。

官方有明文禁止,但为何在实 际中却屡禁不止?当泼水节变成了

免引发交通事故。"

在欢节,这些不文明行为是否是狂欢背后的衍生品?参与者们穿着"狂欢的外衣"行走在道德与法律的边缘。"万人狂欢"仿佛让侥幸者有一种"法不贵众"的心理。

法律界人士认为, 部分参与者的 不妥行为可能涉嫌性骚扰及猥亵,侵 害他人,不仅仅有损道德,还可能早已 越过法律底线,严重的甚至构成犯罪。

面对这样一场万人狂欢,这不仅 是对游客素质的一次检验,也是对当 地政府治理和服务能力的一次大考。 针对"泼水节女子被高压水枪击伤眼 睛"事件,目前还未有官方处理结 果,但我们期望有关部门不妨更加强 硬一些,从严处理典型案例,才能确 保狂欢安全有序,让游客玩得开心、 放心、舒心!

综合自封面新闻、红网等 谚路 整理

整治"暴骑团"需要"精耕细作"

□ 何勇海

"至少十多名骑行者,在机动车 道上疾驰。面对红灯,没有任何减速, 直接骑过去了。"近段时间, "暴骑 团"横冲直撞闯入公众视野:上海沿 汇滨江地区清晨出现一群"暴骑团", 几十辆自行车浩荡前行,有的不顾交 通信号灯,肆意闯红灯、追逐竞速, 有的甚至侵占机动车道,给正常通行 的行人和车辆带来极大困扰。

近年来,随着健康理念不断普及、城市道路不断完善、城市运动休闲功能逐步提升,城市骑行文化日益兴起,这是城市文明不断进步的标志。在城市骑行,除了能锻炼身体、磨炼意志,还可"打卡"城市景区景点。这些因素叠加,使得城市骑行从小部分人的专属运动走进大众视野。

既然有那么多好处,相关部门和公众显然是支持城市骑行的。比如北京、上海、成都等大城市,近年出台了诸多举措保障自行车路权,优化非机动车通行条件,确保非机动车道连续顺畅,甚至打造自行车专用道,营造骑行友好型城市环境。

然而,随着城市骑行族不断壮大, 问题接踵而来:由于治理规则缺乏或 滞后,骑行团队不守交通规则的现象 有所提升,突出表现为横冲直撞、闯 红灯、占用机动车道且肆意变道、追 逐竞速等。一些大规模骑行群在活动过程中,"仗着人多势众,把整条机动车道占满是常事"。

据相关媒体报道,上海的交警部门 近期对这些不文明骑行展开了集中整 治,各地交警部门也应行动起来。当 然,骑行本身是一件值得提倡的运动, 因此管理和引导文明骑行还需精耕细 作,完善管理法规细则。

据介绍,自发组织的骑行团因缺乏对骑行爱好者的引导,导致违法违规规制,首先应对骑行爱好者的引导,与致违法行团组规规。对于人人,当先应对骑行爱好者。可见,首先应对骑行逻辑。可加强交通安全宣传教育,让他们遵守交通法规,增强宣军避免之宣传教育,在活动中自觉引导骑友派动时回过或者不受,组织者难以掌控,还应通行交通违关时,组织者难以掌控,将骑行交通进车时被决力的进行登记和悬挂识别标志的管理,以进行登记和悬挂识别标志的管理。

当骑行团变成不管不顾的"暴骑 团",所谓的种种好处便都是建立在违 反交通法律法规、给城市管理秩序造成 混乱甚至为自身和他人安全埋下隐患的 基础上,只有精细化地管理,才能保障 骑行活动的良性发展,让这项有益的城 事运动发展得越来越好。

燃气事关民生,行业乱象必须根治

□ 关育兵

近日,重庆市燃气调查情况新闻发布会上,对重庆燃气集团等燃气企业存在部分市民反映的多计多收燃气费等问题进行了通报。目前共排查出违法线索23条,已立案14件,主要涉及燃气企业违规收费、违反政府定价、不按照规定实行首次强制检定等违法违规行为。

重庆燃气行业的一系列违规收费问题被公之于众,再次引发了公众对这一重要民生领域的深切关注。从错抄、违规估抄,到计费周期混乱,再到价格政策执行不力,这些乱象暴露出该行业监管的严重缺失和企业社会责任的淡漠。

燃气,作为城市运转的"血脉", 其服务的稳定性和收费的公正性直接关 系到市民的日常生活品质和社会稳定。 然而,从调查结果来看,部分燃气企业 却为了短期利益,不惜损害消费者企业 益,这种短视行为不仅损害了行业的整 体形象,也严重破坏了市场的公平竞争 环境,更给了民众错误的认知,损害了 地方和政府的形象。

面对这一严峻形势, 重庆市相关部门迅速采取行动, 成立专项执法组, 对燃气行业进行全面深入的调查, 并对涉案企业和责任人进行严肃追责问责。这种有力的举措, 彰显了政府维护消费者

权益和市场秩序的坚定决心。

然而,要根治燃气行业的乱象, 仅靠短期的严打和追责是远远还够的,必须从制度层面入手,构建一套 科学、严密、高效的监管体系,确保 燃气企业的各项活动都在法律的框架 内进行。同时,还要加强行业自律, 推动燃气企业自觉遵守法律法规,履 行社会责任,提升服务质量。

此外,公众教育也是不可或缺的 一环。通过普及燃气知识、宣传消费 者权益保护法律法规等方式,提高公 众对燃气行业问题的认识和警惕性, 让消费者在享受服务的同时,也能够 维护自己的合法权益。

燃气企业作为市场主体,更应深刻反思自身问题,加强内部管理,提升服务质量。他们应该认识到,企业的长远发展离不开消费者的信任和支持,只有切实履行社会责任,才能赢得消费者的认可和市场的青睐。

燃气行业乱象的整治是一项系统 工程,需要政府、企业和公众共同参 与、形成合力。通过强化监管、追责 问责和公众教育的协同作用,一定能 够推动燃气行业的健康发展,为城市 的繁荣稳定提供有力保障。